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Nőegyleteinkről.
Debroczen, junius 18.

A jótékonyság a legnemesebb em­
berbarát! cselekedet, de ha azzal vissza­
élnek, a jótékonyság gyűlöletes lesz a 
közönség előtt.

Az utóbbi időben épen Debreczen- 
ben tapasztaljuk azt, hogy a jótékony­
ság nevében, annak örve alatt meg 
nem engedett és a jóizlés rovására eső 
dolgokat követnek el.

Ebbe a hibába nem is egyesek 
esnek, hanem épen a debreczeni u. n. 
jótékony nőegyletek. 1

V alóságos^kereskedöi konkurrenciát 
fejtenek ki úgy a ref., mint a Szent 
Erzsébet és az izr. nöegylct. Ahelyett, 
hogy csendben, zajtalanul folytatnák 
tevékenységüket, a la Barnum csinda- 
rattával, dobbal egymást igyekeznek 
túllicitálni, melyik tud többet produ­
kálni.

Nem vagyunk ellenségei a jóté 
kony nöegyleteknek, sőt elösmerjük 
áldásos és üdvös működésűket, de a 
mód, az eszköz, ahogy, ezt űzik, a 
ahogyan erre a nemes célra, a közön­
ség filléreit összeszedik, az visszatetsző, 
hasonló a szédelgés egy bizonyos ne­
mével.

A debreczeni nőegyletek ma oda 
jutottak, hogy valóságos üzletet csinál­
nak a jótékonyságból.

Jelenleg négy nőegylet működik 
Debreczenben. A református, a katho- 
likus, az izraelita és a lutheránus.

A három első fejti ki a legnagyobb 
tevékenységet. Üzletszerűen dolgoznak. 
Ma rendez egyik valamit, a másik csak 
azért is rálicitál, különbet akar; a har­
madik hirdeti az én általam rendezett 
még különb lesz és a vége — nagy 
semmi. Tiz-tizenkét kocsira ráraknak 
egy csomó virágot minden ízlés nélkül, 
elzárják az erdőt, barrikádokat emel­
nek — rákényszeritenek mindenkit a 
40 fillér belépti díjra és a vége semmi. 
Nem látnak, nem mutatnak semmit, 
pedig előre hirdetik a csodás virágkor- 
zót és más csodákat.

így gyakorolni a jótékonyságot, 
ilyen eszközökkel kierőszakolni a kö­
zönség zsebéből a pénzt, nem szabad. 
Nem az a hivatásuk a nöegyleteknek, 
hogy felekezetek szerint igyekezzenek 
egymást túllicitálni. Ma már ott tar­
tunk, hogy a nöegyleteknél is a fele­
kezeti kérdés dominál. Debreczen leg­
régibb nöegylete, melynek egy általá­
nosan tisztelt és becsült uriasszony, 
Veressné Szatmáry Teréz az elnöknöje,

mikor a Szt. Erzsébet nőegylet meg­
alakult, sietett a régi „Jótékony nő- 
egylet“ címet az „Ev. ref. nőegy­
let“ címével felcserélni.

Ez is bizonyos előjele volt már 
a vetélkedésnek. A következmények 
megmutatták, hogy a vetélkedést a 
legmagasabb fokig vitték.

A legáldatlanabb dolog a feleke- 
zetiséget a címbe bevenni. Tudtunk- 
kal úgy egyik, mint másik nöegylet- 
nek a címben meghatározott felekeze- 
ten kívül más vallásu tagjai is vannak. 
Sőt, nemcsak tagjai, de vezetői is 
más felekezethez tartoznak pl. özv. 
Berger Henrikné évek hosszú során át 
alelnöknöje volt a nevét megváltoztató 
úgynevezett ev. ref. nöegyletnek.

A debreczeni nöegyletek a múlt­
ban más eszközökkel igyekeztek a kö­
zönség zsebéhez férkőzni. Hagyjanak 
fel a közönséges és egy nöegyíethez 
nem méltó konkurenciával, térjenek 
vissza régi tradícióikhoz akkor sem 
lesz kevesebb eredménye működésűk­
nek, mint a jelenlegi módszerrel, a 
melynél azonban hiányzik a nöegyle­
tek méltóságához és tekintélyéhez illő 
modor.

Levelek.
— René Maizeroy. —

A fenyő-alléé ritkásabb helyein ke­
resztül még meg-meglátni az égnek ogy- 
egy pontját s egy szakadáson át egy ko 
esi sötét körvonalai rajzolódnak le a hát­
térre. A kocsis ásítva fekszik vissza a 
a bakra s a lovak lustán rágják zabolái­
kat. A sziget, a távolban rejtélyes men- 
helynek látszik, ahol szerelmes párok sut­
tognak titkokat egymásnak s a lombta­
lan fák közül nosztalgikus párák emel­
kednek.

Gilberte de Silvelande egy szép kar­
valyhoz hasonlóan, mohón dugja el vid­
rabőr muffjába a leveleket, melyeket egt 
rózsaszín szaiag tart összekötve. Kék sze­
mében diadalmas fény lobban fel s fejét 
büszkén emeli fel, mint oly valaki, aki­
nek már nincs mitől félnie, mint aki ép-
pen most menekült meg valami veszede­
lemtől.

Mert hát a dolog egy kicsit bajos 
volt s neki jobban kellett játszani szere' 
pér, mint akármelyik hivatásos nagy szí­

nésznőnek. Gyöngéd hazudozásokkal kel- 
le.t hízelegnie, megőrjítő Ígéreteket kel­
lett tennie, amelyek a legcsökönyösebb 
ellenállást is lefegyverezzék. Mert ez az 
ember nem akarta óhajtását teljesíteni. 
Ez az ember ragaszkodott rögeszméjéhez. 
Mint valami boldogságot hozó relikviához, 
úgy ragaszkodott ahhoz a néhány szerel 
mes levélhez, amelyekben valamikor ré­
gen ez az asszony egész lelkét tette belé. 
Megírta akkor minden szomorúságát, a 
legkisebb, leggyengébb impresszióit is, a 
mit lelke befogadott, bágyadtságát és ke- 
sergését, ha szerelmi óráik után egyedül 
volt kénytelen ülni a nyitott tűzhely 
előtt, a jegesmedvebőrön. Beszélt neki a 
férjéről, arról az undorról, amit ölelése 
benne ébresztett, a járomról, amelyet ne­
héz teherként érzett vállaira nehezedni, 
elmondta vágyait, reményeit, hogy egy 
kor, valamikor nyíltan is az övé lehet, 
hogy elakar bujdosni vele valamerre, a 
hol nem ismeri senki, s ahol mindig egy­
más kezét fogva élhetik majd le csende­
sen az életet.

És a férfi ragaszkodott ezekhez a
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levelekhez, mint testének egy darabjához. 
Ezek a levelek vigasztalták meg a csüg- 
gedós óráján, mikor azt kezdte érezni, 
hogy kedvese ölelése hidegebb s csókja 
szórakozott. Ezek a levelek uj reményt 
ébresztettek benne, megvigasztalták : a ki 
igy Írhatott, az nem válhatott egészen kö­
zönyössé. Aztán meg magukban hordták 
az ő édes emlékét, s erről sem tudott le­
mondani. Néhányat közölük szinte könyv 
nélkül tudott, mint valami kedvenc dalt 
szokás. Többen egészen elmosott ajkának 
csókja, fakóvá tette a betűket. És mikor 
Gilberte agy szerre azt követelte tőle, hogy 
adja vissza neki szerelmének a bizonyíté­
kait, egyszerre úgy érezte, mintha csa­
lánnal értek volna a leikéhez. Egy óra 
hosszat kérlelte őt a Bois fái alatt, a kar- 
jába kapaszkodva, sirva, átkozodva, kö­
nyörögve, nevetve is sokszor. De minek 
is hagyná nála e bűnjeleket, miután'meg- 
szünt őt szeretni, miután már más ked­
vese van, a kivel talán el is fogja vétetni 
magát"? Somblaval márkinő, az ő barát­
nője nagyon megjárta egyszer egy szerel- 
mes levél miatt. Az egész külváros azon
Legnagyobb választékú raktár első rendű

minőségű női-, férfi- és gyermek ozi- 
pőkben.
Telefon 501. Telefon 501.
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Szürke tanácskozások.
A képviselőház ülése,

— Express tudósítás. — i
Budapest, junius 18.

Az ülés terembeiL-csak nagyon ke-; 
vesén a folyosókon-.nhgyon sokan van-; 
nak. A politikai pártok folyosóin a hor-j 
vátok magaviseleíót tárgyalják. Odaben 
ezalatt néhány képviselő jelenlétében mond-; 
ják el a horvátok terveiket. Sokat beszél- 
tek a nemzetiségi és a szociálista párt j 
egyesüléséről is, ami azonban komoly jel-1 
leget eddig nem öltött. !

Részletes tudósításunk az ülésről a 
következő:

Elnök : Návay Lajos.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­

lesítése után. ,
Ugrón Gábor: Kifogásolja, hogy a 

Napló nem képezi a múlt ülés hü tük­
rét, mert a múlt ülésen Cerovac képvi­
selő olyan beszédet mondott, hogy csak 
hemzsegett az idézetektől és ép ezen idé­
zetek túlnyomó része hiányzik a Napló­
ból s most úgy tűnik fel, mintha az el 
nők eljárása igazságtalan volna, holott 
egyszerűen nem felel meg a valóságnak. 
Kéri az elnököt, hogy az ügyet megvizs­
gáltassa és tisztáztassa. (Helyes.)

Elnök: Jelenti, hogy az idézetek 
kenne foglaltatnak a Naplóban. Noha 
egyes idézetek ma is hiányzanak, azért a 
Nap'ó a múlt ülésnek elég hü tükrét adja. 
Minden esetre az ügyet megvizsgálja és 
annak idején jelentést tesz arról a Háznak.

Ugrón Gábor : Az elnök ígéretében 
teljesen megnyugszik.

Ráth Endre jegyző olvassa a beérke­
zett kérvényeket, melyek áttételnek a 
kérvényi bizottsághoz.

Elnök: Következik a török beviteli 
értékvámok felemeléséhez való hozzájáru­
lásról a kereskedelmi miniszter ur tör­
vényjavaslatának harmadszori olvasása.

A Ház a javaslatot elfogadja.
Elnök: Tárgyalás és hozzájárulás 

végett áttétetik a főrendiházhoz. Következik 
a m. kir. államvasutak évi fizetéssel biró 
alkalmazottai illetményének rendezéséről 
és ezzel kapcsolatban a vasúti szolgálati 
rendtartásról a kereskedelemügyi minister 
ur törvényjavaslatai tárgyalásának foly­
tatása.

DEBRECZENI független újság

Szólásra ki jelentkezett ?
Ráth Endre jegyző: Lukmics Ódon, 

Lukinies Ödön horvátul beszél.
Elnök figyelmezteti szólót, hogy az 

esküt az összes hivatalnokok a rnagyar 
szent korona szövetséges országainak al­
kotmányára tartozik letenni, tehát ezt nem 
szabad kifogásolni.

Lukinies Ödön: folytatja.
Elnök : Ismételten figyelmezteti szó­

lót, hogy a közjogi fejtegetésektől és a 
téves tanok hirdetésétől Horvátországon 
tartózkodjék, mert különben kénytelen 
lesz vele szemben a házszabályok teljes 
szigorát alkalmazni.

Lukinies Ödön folytatja beszédet. 
Hosszú beszéd közben szünetet kér.

Elnök az ülést tiz percre felfüggeszti.
Szünet után.

Elnök: Az ülést újból megnyitja.
Molnár Jenő bizottsági jelentéseket

terjeszt elő. ,
Lukinies Ödön folytatja a beszédet,

1097. junius 19.
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mulatott egy darabig. És a férfiak mind 
egyformák abban, hogy szeretik magukat 
megbosszulni az olyan asszonyon, a ki 
hütelenné lett hozzájuk.

Imo, ezért jött el ide, ezért kockáz­
tatta, hogy meglássák, ezért adott itt neki 
találkát öt órakor a kis folyó mellett, a 
Boisban. És mivel a férfi még ma is 
imádta, mivel nem tudta könyveit látni, 
végre mégis csak mpgnyorte a játszmát, s 
kezei közé kaparintotta & veszedelmes kis 
bűnjeleket. De látta azt is, hogy abban a 
percben, mikor volt kedvese átadta neki 
a kis csomagot, valami megszakadt kettő 
jük között, s hogy a férfi arca olyan 
mélységes kétségbeesést árult cl, mint a 
halálra ítélteké.

De Gilbertet oly boldoggá tette a 
siker, hogy nem törődött volt kedvesének 
fájdalmával. Kacérul odatartotta arcát s 
szólt:

— Te a legkedvesebb ember vagy a 
világon. Jacques, a legkedvesebb 1 Nincs 
kedved megcsókolni ? Ugy-o nem harag­
szol rám? Ugy-o nem ?

De Jactjues halálsápadt arcát, mely 
olyan volt, mintha minden vére cseppen- 
kint öm'ött volna^i belőle, elfordította tőle 
és hallgatott.

A templom tornyát újjáépítik.
Bizottság a toronyban 

"Veszedelem nincsen.
—• Sajót tudósítónktól. --

Debreczen, junius 18.
A debreczeni ev. ref. egyház gaz­

dasági bizottsága ma délelőtt foglalko­
zott a kistemplom megiongált tornyá­
nak újjáépítésével. A kistemplom tor­
nya, mint isméietes, már régóta roz­
zant állapotban van s az áprilisi vi­
harok úgy megviselték az építményt, 
hogy komoly veszedelemtől kellett tar­
tani.

így történt, hogy néhány héttel 
ezelőtt a templomot bezárták s nem­
sokára ezután a restauráláshoz szük­
séges építő állványokat felállították. 
A torony építésére volfaképen még 
nem történt semmi.

Az egyház ugyan elhatározta elv­
ben, hogy a tornyot kijavíttatja, azon­

ban végleges megállapodást nem ho­
zott ez ügyben.

A vasárnapi presbiteri ülésen is 
szóba került a dolog, s bizottságot 
küldtek ki a torony sürgős megvizsgá­
lására. A bizottság a város képvisele­
tének cgybehivásával ma délelőtt ta­
nácskozott a városházán. Az ülésen 
Somogyi Pál elnökölt.

A torony újjáépítési ügyének elő­
terjesztése után a bizottság szükebb 
körű bizottságot küldött ki a torony 
megvizsgálására, á szakemberekből álló 
bizottság a tói onyban megszemlélte a 
veszedelmes helyeket. Konstatálta, hogy 
a három főgerenda, melyen a torony 
nyugszik, korhadt, veszedelmes, de 
ezenkívül más helyeken is oly lénye­
ges javításokra van szükség, hogy a 
torony sürgős építése tovább el nem 
odázható.

A vizsgálat megejtése után a ta­
nácskozást tovább folytatták. Eleinte 
a torony restaurálásáról volt szó, de 
a bizottság szakértői kijelentették, hogy 
a restaurálás igen keveset segíthet a 
torony rozzantságán. A jelenlegi álla­
pot már nem alkalmas erre. Egyedüli 
mód erre a tetőzetnek újjáépítése.

Ezután afelett folyt a vita, hogy 
ugyanilyen épilményü legyen az uj 
torony, mint a mostani, vagy pedig 
vas szerkezettel ellátva más formában 
építsék fel.

A bizottság amellett döntött, hogy 
a mostani torony tetőzetét lebontatni 
javasolja. Az uj torony bástyaszerüen 
épüljön.

Az építkezés folytán mintegy 3 
méterrel magasabb lesz az uj torony, 
melynek költségvetését és terveit a 
legrövidebb idő alatt be fogják ter­
jeszteni az egyháznak.

Silvelandenét meghatpíta ez á néma 
kínlódás. Nem tudott mit fnondnni. Csak 
az ajkát harapta s nagy szemei nyugta­
lanul jártak ide-oda a Bios sötétedő ár 
nyaiban. Majd ismét megszólalt:

— Oh, de nagyon rossz is vagy, 
hogy igy akarsz búcsút venni tőlem 1

Azután eszébe jutott, hogy ma ebédre 
van híva valahová s hogy már alig van 
idője átöltözködni s hogy a fodrászt hatra 
rendelte magához és ekkor hirtelen bó­
lintott fejével volt kedvesének s fölült 
kocsiba. És már-már elfelejtett kihajolni 
is, hogy még egyszer lássa azt a szeren 
csétlen embert, a ki annyit szenvedett az 
ő szeszélyei miatt.

Jacques pedig szinte őrülten tekin­
tett a kocsi után. Az égen és a vizen sö­
tét fellegek húzódtak, mint valami gyász- 
fátyolok. Hideg szél hajlította meg a fii 
levelű fák ágait. És a varjak vészes ká- 
rogással kavarogtak a feje felett.

Jacques összerázkódik. A fátyol lee­
sik szeméről s most először látja olyan­
nak a szeretett nőt, a milyen valójában. 
Önzőnek és , kójvágyónak, szeszélyesnek 
és léhának. És zsebredugott keze ósszo- 
szorul, a mint tehetetlen dühvei mormogja:

— Milyen ostoba is voltam 1

Vendéglősök, kávésok és 
pincérek harca.

A pincérek az ügynökök ellen. 

Jt*. főnökök határozata.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 18.
Az a győzelem, a melyet a budapesti 

pincérek a sztrájk fenyegetésének kezde­
ményezésével a fővárosban elértek, a 
vidék pincéreit is arra serkentette, hogy 
szintén bérmozgalmak kezdeményezésé­
vel keressenek gyökeres orvoslát meg­
élhetési viszonyaik bajain. A pincérek 
eddig ugyan a szociálizmus mellőzé­
sével akarták elérni követeléseiket, ké­
sőbb azonban, midőn látták, hogy a kö­
vetelésük békés utón való elérése meddő 
marad, elhatározták, hogy a szociálizmus 
egyik sarkalatos tényezőjávei, a szervez­
éssel veszik fel főnökeik ellen a harcot.

A budapesti pincéreknek ezen az 
alapon sikerült is valamelyes eredményt 
elérni.

A vidéki városok pincérei látva a fő­
városban elért eredményeket, egymásután 
indították meg bói mozgalmukat.

Legújabban a debreczeni pincérek, 
jobban mondva kávéssegédek kezdenek 
mozgolódni. Az ügynöki rendszert akarjá'£ 

6k is eltörölni. E t irg/b vi és a bórmoz-
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galom többi részében hétfőn éjjel 2 órakor 
egy budapesti kiküldött szakember jelen­
létében gyűlést tartottak.

Németh Titusz, a nagyerdei Dobos 
vendéglő főpincére nyitotta meg a gyűlést 
rövid pár szóval. Utánna Schöner József 
a budapesti szakegyesület vezérembere 
tartott beszédet a pincérekhez. Beszámolt 
a budapesti pincérek bérmozgalmáuak ered­
ményéről.

Végül egy határozati javaslatot ter­
jesztett elő, a mely a következő :

Debreczen pincérei, a junius 17-én 
megtartott gyűlésükön egyhangúlag ki 
mondották, hogy minden erejükkel küz 
deni fognak a pincérügynökök eltörlése 
mellett. Mozgalmat indítanak továbbá az 
iránt is, hogy megélhetési viszonyaik 
nehézségein, fizetésjavitással könyitse- 
nek a főnökök.

A határozati javaslatot a gyűlés egy­
hangúlag elfogadta. Vágó Béla beszélt még 
a szervezkedés hasznosságáról, a mely 
után a gyűlés rendben szétoszlott.

A főnökök határozata

Kelt Debreczenbon, a szállodások, 
vendéglősök, kávésok és korcsmárosok 
ipartársulatának 1907. junius 18-án tartott 
gyűléséből : Hauer Bertalan, Németh And 
rás, ifj. Weichinger Károly, Márkus Jenő, 
IJalász Izidor, Erőss Jakab, Rozeoberg 
Sándor, Rozenberg Simon, Törő Imre, 
Lókody Sándor, Fürst Béla, Kiss Lajos, 
Kovács Aladár, Ullmann Károly, Kemény 
János, Tóth István, Klein József, Klein 
Jenő, Rozner Márton, Imre János, Roily 
Ede, Hajnal Péter.

Érdekes kiállítás Debrecenben.

A debreczeni vendéglősök, kávésok, 
korcsmárosok egyesülete ma délután ülést 
tartott, a melyről a következő tudósítás 
számol be.

A debrec cni pincérek szervezkedtek 
és pedig szociális szakszervezeti alapon s 
bár szervezkedésük még nem tökéletes, 
olyan követeléseket hangoztatnak, a me­
lyeket egyáltalán nem találják indokolt­
nak a munkaadók.

Sehol az országban nincs olyan elő 
nyös helyzete a pincérnek mint Debreczen 
ben. A fizetésük nem lényeges, mart meg 
élhetésük a mai borravaló rendszer mel 
lett nem arra van aLipitva Úgynevezett 
kimenőjük van több is, mint 24 óra egy 
héten. Ami elhelyezésüket illeti az ügy­
nök nem zsarolhatja ki őket, mert a szak 
ipartársulat által megállapított díjszabás 
mellett lesznek elhelyezve.

A megindult pincérmozgalomma 
szemben a munkaadók épen ezért már jó 
előre szervezkedtek, annyival inkább mert 
egyik debreczeni vendéglőben a szervezett 
pincérek terrorizálták az ipartársulat! ügy 
uöke által elhelyezett pincéreket.

A munkaadók tegnapi gyülésükör 
hangoztatták, hogy ők békét _ akarnak 
fentartani kívánják a jelenlegi rendes, a 
közönségnek is tetsző állapotokat.

Mindazonáltal megtették az intézke 
dósokét jóéi őre, minden eshetőségre e 
készültek, hogy egymást segítve, közösen 
védekezhessenek az esetleges zavarok 
ellen.

A gyűlésen sajátkezű aláírással 
következő kötelezvényt Írták alá.

Alólirottak kötelezzük magunkat, 
hogy miután a jelenlegi pincér-fizetések 
esetleges felemelése a pincérek anyagi 
helyzetén, mely egyébként a napi borra­
valóktól függ, úgy sem segítene, s miután 
a mostani munkabeosztás mellett a pin 
céreknek a pihenésié s szellemi szórako 
zásukra elegendő idejük van, végül miután

Az iparkamara terve.
— Siijít tudósítónktól. —

Debreczen, junius 18.
Az év őszén igen érdekes kiállítás 
Dobreczenben. A kamara a technika, 

ipari élet azon újabb produktumait 
fogja bemutatni, amelyek szabadalmazva 
vannak. A kiállítás előre láthatólag szep­
temberben lesz. Erre vonatkozólag a ka­
mara terjedelmes köriratot bocsátott ki. A 
közérdekű levél szövege ez:

„Évek óta kisérjük figyelemmel ka 
marai kerületünk feltalálóit és szabada 
lom tulajdonosait és örömmel állapíthat­
juk meg azok évről-óvre való számbeli 
gyarapodását.

Sajnosán tapasztaljuk, hogy maga a 
nagyközönség, főként az ipari és keres­
kedelmi érdekeltség nem tanúsít akkora 
érdeklődést a szabadalmi ügyek s a sza­
badalmi találmányok iránt, mint a milyet 
ez a fontos dolog méltán megérdemelne.

Ennek a közönynek egyik oka az, 
hogy a közönség nem ismeri eléggé a 
szabadalmakat és azok fontosságát, mert 
ezekről keveset hall s c^ak utánjárással, 
szaklapok átkutatásával szerezhet tudo­
mást róluk.

Abból a célból, hogy kerületünk kö­
zönségének alkalma legyen a szabadal­
makkal megismerkedni, olykép kívánjuk 
a közfigyelmet ide fordítani, hogy egy 
szerény kiállítás keretében bemutassuk 
azon szabadalmakat, melyeket néhány 
évre visszamenőleg kerületünkből! lako­
sok nyerlek.

E kiállítást 1907. év őszén rendeznők 
s a részvétel ingyenes lesz.

A kiállítandó tárgyak az egyes sza­
badalmak kicsinyített modelljei és eset­
leg fényképei lesznek.

A kiállítást azonban csak az esetben 
tartanok meg, ha a szabadalom tulaj­
donos urak részéről a terv iránt kellő 
érdeklődés fog mutatkozni, vagyis ha 
elég számú résztvenni akaró jelentkezik.

Szíveskedjék az ügyet fontolóra venni 
és — amennyiben részt vonni óhajt — 
jelentkezését legkésőbb folyó évi. szep­
tember l-óig a kamarával közölni“

A kiállítás, amelyhez hasonló még 
Debreczenbon nem volt, bizonyára igen jól 
fog sikerülni s azon minden feltaláló öröm-

dornö a zsebek operálását, vagy pe­
dig hiszékeny fiatalemberek társaságá­
ban szerelmi együttlétek alkalmával 
zsebel. Herzog Róza neve nagyon 
gyakran fordul elő a1 rendörkrónika 
apjain s a város területéről végleg ki 

van tiltva. Ennek dacára visszatért és 
Debreczen város külső utcáin, továbbá 
a nagyerdő lombos fái között bujkált.
A rendőrség kutatott utána, de sike­
rült neki egy ideig sürü fátyolok alatt 
a hatóság embereinek szemei elöl el­
rejtőzni. Végre is rajta vesztett.

Tegnap délelőtt elegáns fehér ru­
hában jelent meg a nagyerdő parkjá­
ban, — Nem utasította vissza az ud- 
varlőkat sem. Egy fiatal katonatiszt 
meglátta a csinos külsejű nőt, utána 
sietett.

— Pardon Nagysád és bemutat­
kozott.

A hölgy nem utasította vissza a 
fess gavallért s diszkréten elvonultak 
a nagyerdő séta útjairól.

Egy rendőr, aki megismerte a ve­
szedelmes nőt utánuk sietett, de el­
tűntek szemei elöl, kutatni kezdett s 
egy tölgyfa árnyékában meg is találta 
őket, a hölgyet igazolásra szólította fel.

— Kardos Anna orfeumi énekes 
nő vagyok, mondotta határozott han­
gon a kérdezett nő.

— Nem igaz. Ön Herzog Róza 
veszedelmes zsebmetszönö. Kövessen 
a rendőrségre.

A nő még ekkor is tagadott, de 
a rendőr letartóztatásának kénytelen 
volt engedelmeskedni. A rendőrségnél 
dr. Kom lóssy Pál rendőrfogalmazó 
vallatta ki és harminc napi elzárásra 
Ítélte Herzog Rózát. Büntetésének ki­
töltése után élfogják toloncolni.

mel fog részt venni. A kiállítás a kamara
ipartársulatunk állást közvetítő intézető iparmuicumáb£m i6Sz 
ellen egyetlon-egy esetben sem adatott be. 1 
hozzánk semminemű panasz s miután | ~ 
ügyvivőnkkel: Gömöri Lipóttal ipartársu- 
latuuknak 1909. március hónapjáig Írás­
beli szerződése van, a melyet minden 
indok hijján ogyoldalulag meg nem szeg 
hetünk:

Szóval és Írásban kötelezzük ma­
gunkat, hogy csak ipartársulatunk elhe­
lyező és állásközvetítő intézete és illetve 
Gömöri Lipót ügyvivőnk által közvetített Pár 
pincéreket alkalmazunk : A pincér fizeté- 
seken semmit n> m változtatunk s a jo 
lonlogi munkabeosztáshoz szigorúan ra 
gnszkodunk.

Egy országos zsebmetsző 
letartóztatása.

Megzavart idill.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 18.
hét óta Debreczenbon larlóz- 

Herzog Róza országhirü zseb­
metszönö. Többnyire vasutak kupéiban 
szokta elvégezni a veszedelmes kalan-

Szerencsétlenül járt kocsis.
Összevágta a kasza.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 18

A Nagymester utca végén tegnap 
súlyos baleset ért egy kocsist. A szeren­
csétlenség részleteiről az alanti tudósítás 
ad számot.

Kandi János kocsis Sarkadi Ferencz 
gazdálkodónál szolgált. Tegnap délután a 
tanyáról igyekezett hazafelé. — Szekerén 
élesre fent kaszák voltak s azokat két ló 
húzta. A lovak nyugodtan haladtak egész 
a Mester utca végéig. Itt azonban valatni- 

! tői megijedtek s elragadták a szekeret.
Vérfagyasztó pillanatok következtek.

IA lovak borzasztó erővel rohantak s a 
! kötelességót tudó kocsis végső erejének 
! megfeszítésével igyekezett visszatartani a 
száguldó lovakat. Minden törekvése hiá­
bavalónak bizonyult. A gyeplő elszakadt 
s a szekér pedig felfordult. A szekérből 
kivágódott Kandi János is s belezuhant az 
éles kaszákba.

A kaszák jobb lábán a húst folhasi- 
tották, összes lábizmait és ereit felvágták. 
A szerencsétlenül járt kocsis félig eszmé­
letlen állapotban fetrengett az ut porá- 

1 bau s veszedelmes sebeiből patakként 
!ömlött a vér. Nem sok idő múlva meg­
érkeztek a mentők s beszállították a köz­
kórházba. Itt sebeit kimosták és bekötöz­
ték. Állapota rendkívül súlyos.
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SZÍNHÁZ.
— Készül a színházi ruhatár.

Szorgos munka folyik most a színházban. 
Bent a nézőtéren a menyezetet javítják, 
kint pedig a ruhatáron dolgoznak. Az 
építkezések augusztusban érnek véget.

ÚJDONSÁGOK.
Szen'kesstöoégi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6.: d, e. 8— 12 d. ti. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

Asszonyoknak.

Budapesti levél.
Köszönet elsősorban a magam és 

szerkesztő barátom nevében is, akit való 
ban csak a régi jó időkben ostromoltak a 
szép asszonyok annyi kéréssel és kérdés­
sel, mint éppen utolsó tudósításom nyo­
mán. Úgy látszik ők tudják és érzik 
legjobban mennyire szükséges kerete egy 
nőnek a toálet. És vallják meg, nem egy 
akadt közöttük, [aki egy egy jól, előnyö­
sen készített és általánosan feltűnést keltő 
öltözék láttára igy sóhajtott fel: Könnyű 
neki 1 Ilyen ruhában én is szép volnék 1 
Es igaza is van. Silány rézmetszeteket 
láttam a múltkor, amikről el sem tudtam 
képzelni, hogy úri lakás staffázsjai lehet­
nének és ime üveg alatt megfelelő mo­
dern keretben magamnak is kedvem tá­
madt reájuk.

A mai divat valóban a leleményes 
ség jegyében született. A szabónők igye­
keznek megvalósítani a nőknek azt az 
örök álmát — mindig fiatalnak maradni. 
Éz a magyarázata talán annak, hogy a 
női divat világában a fehér szin a domi­
náló. Ezt mindenki viselheti, alig van női 
típus a melynek ez a szin előnyére ne 
válna, holotí egy halvány kék vagy rózsa 
szinü ruhában bizonyára furcsán festene 
egy-egy korán született alak. De viszont 
épen ez a fehér szin az, amely mennyi­
ségben sokat-sokat fölemészt és — soha 
sem elég.

A két-három koronás szabónők ideje 
idestova a legenda ködébe vész. Idejük- 
lejárt és az alsóbb százezer vagyis gya­
korlati érzékű asszonyaink is kezdik be­
látni, hogy nem érdemes, de nem is gaz­
daságos többé varrással a házi rendet fe- 
nekeslől felforgatni. A nagyobb és elő­
kelőbb cégek is immár elég élelmesek 
arra, hogy ennek a százezernek is a vi­
szonyaihoz alkalmazkodjanak. A váciutcai 
Maison Berkovits már 30 forinttól kezdve 
csodásán ízléses fehér vászon és batiszt 
ruhákat állít elő, a melyeknek szabása, 
egy-egy zseniálisan alkalmazott — vagy 
épen mellőzött — varrás, vagy egy esz­
ményi szép öv oly sikket kölcsönöz, me­
lyet 3nem tudunk soha házikezelésben 
nyélbe ülni. Épen ez az a bizonyos „je 
ne sais quoi“ a mi a kréációt olyan 
szembeötlően különbözteti meg az után­
zástól.

Legújabb ötlete például a fehér vas­
tag nyersselyem könnyű posztó szegély- 
íyel kombinálva, a lehellotszerü mousse- 
line de soie pedig vastag Iris csipkével. 
Az _ extremes se touchent elmélete tehát 
itt is beválik. Hosszú egyenes, kényelmes 
japán utikabátok nyersselyemből, haragos 
zöld hajtókával, rövid japánkák vörös 
shantungból vastag zsinórral megkötve, 
japán selyemből készült pongyolák sima 
szególylyel, szóval japánszerüvé vedlett 
most minden — még talán a tulipán is.

Kalapokban még mindig a cloche 
dominál valóságos virág erdővel vagy ten­

gernyi szalaggal — és azok a kalapok 
kolosszusok, fekete színben tollal — de 
már nem pleureuse — el impozánsak.

Talán a legbájosabb divat az idén 
az ernyőkben nyilvánul, Az ernyő meg­
változtatja a mauvaise minet, vagy ellen­
kezőleg bágyadttá teszi a túlságosan ró­
zsását — a szerint amint az épen meg 
van választva. — Sohossbergernónól most 
egy egy sajátosan paszteiszinü chine er­
nyő a haute noveaute, mely olyan reflek- 
szet bocsát az arcra, hogy az szinte zo­
máncozott színben tűnik fel.

Ilyen apró fogások azok, amelyek a 
puritán jó vidékiek előtt olyan csodásnak 
varázsolják a nagyvilági nőt, a bájosát, a 
sikkeset, az utánozhatatlant, — szóval az 
örök nőt.

Mondaine.

— Személyi hír. Kelemen Samu 
országgyűlési képv. Debreczenben időzött.

— Elmaradt ülés A város nyug 
dij ellenőrző bizottsága ma délelőttre hir­
detett ülését nem tartotta meg. Az ülés 
pénteken lesz.

— Sáskairtó madarak. A 
Hortobágyon, mint már említettük, ez­
rével élnek a sáska pusztító madarak, 
a melyek bizony, különösen a nagy 
veszedelem idején igen hasznos szol­
gálatot tesznek. A madarakat orvva­
dászok s lesipuskások üldözik. A pol­
gármester ma az erdövédeket szigorú 
utasítással látta el, hogy a seregélyek 
ellenségeit nyomban jelentsék fel a 
mezőrendörségnél, a mely a legsúlyo­
sabb pénzbüntetéssel fogja őket sújtani.

— Kinevezés. A király Mngoss Kál­
mán dr. debreczeni törvényszéki aljegyzőt 
jegyzővé nevezte ki.

— Uj igtató. A főkapitányságnál 
lemondás folytán megüresedett igtatói ál­
lást ideiglenesen Nagy Lajos polgármes­
teri írnokkal töltötték be. Helyébe Tóth 
Imre árvaszéki Írnokot osztották be a pol­
gármesteri hivatalhoz. A polgármester úgy 
halljuk Nagy Lajos megválasztását java 
solja, pedig fesz sok érdemesebb pályázó.

— Közigazgatási bejárás.
A bánki vasút meghosszabitása tárgyá­
ban a közigazgatási bejárást ma dél­
előtt tartották meg. Jelen voltak Ve 
csey Imre főjegyző, Magoss György, 
Acél Géza, Török Gábor és a minisz­
térium kiküldöttje. Délután a nagy­
cserei állomás kibővítésére nézve 
ugyanez a bizottság tartotta meg a 
közigazgatási bejárást.

— Öreg honvédek gyűlése. A
városháza nagytermében ma délután a 
debreczeni 48-as honvédek egylete tar­
totta meg ülését. A nagy idők tanúi kö­
zül kevesen jelentek meg. Ügyes bajos 
dolgaikat vitatták meg, amelyet a legkö­
zelebb tartandó egyesületi közgyűlés elé 
terjesztenek.

— Külön vonat a Hoito- 
bágyra. A Hortobágyon f. év junius 
20 án megtartandó állatvásár alkalmá­
val a m. kir. államvasutak debreczeni 
üzletvezetősége a vásár napján Deb- 
reczentöl—Nagyhortobágyig és vissza 
egy külön vásári vonatot indít. Indu­
lás Debreczenből reggel 3 óra 15 
perckor (vásártérről 3 óra 27 perckor) 
érkezés Nagyhortobágyra 5 óra 11 
perckor. Visszaindulás Nagyhortobágy- 
ról délután 5 óra 47 perckor, érkezés

Debreczen vásártérre 7 óra 33 perc­
kor este (a nagyállomásra 7 óra 46 
perckor). Ezen vonathoz rendes pol­
gári jegyek váltandók, az összes ked­
vezmények érvényesek.

Letzter József kirakatában a 
mai naptól uj pillanat felvételek lesznek 
kiállítva a Bocskay szoborleleplezésről. 
Néhány kép a parasztlakodalomról, to­
vábbá a múlt heti ügetőversenyokről és a 
vasárnapi virágkocsikorzóról.

— Osztálysorsjáték. Budapestről 
jelentik : Az osztálysorsjáték mai húzásá­
nál a következő nagyobb nyereményekkel 
sorsolták ki :

25.000 koronát nyert :78823.
20.000 kdronát nyert: 119984.
3000 koronát nyert: 42561.
2000 koronát nyertek : 45230 123465
1000 koronát nyertek: 2288 4831 

34425 81401 85515 86975 99907.
500 koronát nyertek: 7826 12640 

33291 56166 62250 64458 76592 93177
1iqqqi 109081

300^koronát nyertek : 5608 6600 
8068 8151 10711 12470 18936 19014
20239 25152 31497 44464 47030 48243
48971 51043 52623 54092 55110 59781
60864 63964 64205 70142 705000 71528 
71990 74379 82884 [182892 83854 86016
87168 90848 90856 92381 92945 93236
98534 105354 105464 105821 106477
107997 110420 110807 112821 115337 
117716 121083 121200 121964.

— Összeesett az utcán. Gönczy 
Károly 42 éves napszámos tegnap össze­
esett az utcán s elvesztette eszméletét. A 
mentők beszállították a közkórházba, ahol 
epileptikus bántalmakat konstatáltak a 
szerencsétlenül járt emberen. További 
ápolás végett a közkórházban marad.

— Esküvő. Dr. Weisz József, a 
debreczeni ügyvédi kar kiválóan jeles 
tagja junius hó 27-ikón tartja esküvőjét 
Nagyváradon Merger Janka kisasszonnyal, 
ifj. Berger Sámuel gyáros leányával.

— A szent Erzsébet nőegylet 
virágkorzója A vasárnap délután meg­
tartott virágkorzó ünnepélyen a szépség- 
verseny nyertesei a következők; I. díj 
Popovics Mariska 5387 sz. II. Okolicsányi 
Margit 4212 sz. Ili Rózsa Ilonka 3212 
sz. IV. Bosznay Istvánná 3011 V. Mis- 
kolezi Lajosné 2250 sz. A férfiak közül : 
I. dij. Magyary Kassa Péter 3386 sz. II. 
Orosz György százados 2385 sz. III. Bosz­
nay István 1008. IV. Okolicsányi Miklós 
909 sz. V. Perczel Miklós 807 sz.

— Ipari kiállítás Nagykároly­
ban. Vasárnap, e hó 16 án nyílt meg 
Nagykároly városháza termében az ipari 
kiállítás. Szerény méretekben, de becsü­
letes, jó munkás iparosság remekeit gyűj­
tötte össze ipartestülete égisze alatt. — 
Á megnyitás nagy fénynyel és a város 
egész közönsége részvételével dr. Fa- 
lussy Árpád főispán által történt — 
ki a kormány képviseletében a leg­
melegebb szavakkal üdvözölte az ipa­
rosságot s annak vezetőjét Kínozol János 
ipartestületi elnököt. A kamarát a meg­
nyitáson dr. Rédei Rezső képviselte.

— Elfogott tolvaj. Miklósi Gyula 
Hatvan-utcai földbirtokosnak kőt hónappal 
ezelőtt elveszett 100 koronája. A tolvai- 
lásról jelentést tett a rendőrségen és be­
jelentette, hogy a lopással volt cselédjét 
gyanúsítja. Gyanúja nem volt alaptalan, 
Dobos József rendőrbiztos tegnap a tolvajt 
Harsányi Zsófia személyében kinyomozta. 
Nehéz munkájába került a nyomozás, mert 
a tolvaj hamis cselédkönyvvel szolgált. 
Harsányi Zsófia tettét beismerte, ennek 
alapján a rendőrség letartóztatta.

r
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— Halál a blúz miatt. Budapest 
ről Írják : A szép Ilonával szemben, a ka­
tonai gyakorlótéren ma hajnalban szolgá­
lati fegyverével kétszer hasba lőtte magát 
Ujváry József nagykanizsai születésű 20 
éves közkatona, aki a 86 ik gyalogezred­
ben szolgált mint tiszti szolga. A szeren­
csétlen fiú egy századosnál szolgált és an­
nak néhány nappal ezelőtt eltűnt egy tiszti 
blúza. Ujváryt gyanúsították a lopással.és 
ezt a gyanú annyira bántotta, hogy ön- 
gyilkosságra szánta el magát. A remény­
telen állapotú, életveszélyesen megsérült 
katonát a mentők a XVII. számú hely­
őrségi kórházba szállították.

— Spitz Ede Ausztráliában 
Budapestről Írják : A Lipótvárosi Kaszinó 
választmánya tegnap tartott ülésén bizott­
ságot küldött ki, amely megállapítja, 
hogy a mennyi a kár összege- amelyet a 
baccarat- pinka szenvedett. A kiküldött 
bizottság számítása csak hozzávetőleges 
lehet és igy valószínű, hogy elfogadják Spitz 
Ede testvérbátyjának ajánlatát, aki kártérí­
tés fejében egy átalány összegben húsz­
ezer koronát ajánl. Értesülésünk szerint 
Spitz Ede neuheimi utazása előtt járt 
testvérbátyjánál Triesztben s már akkor 
kívánta rendezni a kényes ügyet. Spitz 
Ede különben Neuheimból már elutazott 
Londonba, ahonnan Ausztráliába indul. 
Ott is akar letelepedni.

— Sarkad! Vilmos tarka szín­
padának uj műsora valósággal szenzáció. 
Ilyen számok még a debreczeni orfeum 
ban nem voltak. Róza violette ügyes szám. 
Papay Antal ez a jeles színész ember 
minden számával elragadja a közönséget. 
Erdélyi Emil művészete valóban komoly 
és értékes. — Ős tehetség ez az ember, 
a kinek minden szava értelem és in- 
lntelligoncia. — Chezzi, az átváltozó mü 
vész szédületes dolgával egyszerűen elra­
gadja a közönséget. — Valóban rejtély, 
— a mit ez a nagy művész produkál. 
A debreczeni közönségnek valóban nem 
nyújthat nagyobb élvezetet a nyáron más, 
mint ez az orfeum.

— Talált arany óra, A rendőrség 
tegnap a Hatvan utcán talált egy arany 
órát lánccal. Igazolt tulajdonosa Dobos 
rendőrbiztosnál átveheti.

— üti készletek, kézi bőröndök, 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
czigaretta tarozik a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában Kossuth 
utcza 4.

— Legjobb formájú férfi kalapok 
3.—, 4.— 5 koronától kezdve a Nyak­
kendő királynál a főposta mellett. Czég- 
vezető Rózsa Lajos.

— Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük fel 
Mentze áruházát Kossuth-utcza 4. 
az. alatt.

A „Hajdumegyei népbank Piacz-
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
s ben foglaltatik.

— Ki akar szép lenni ? Erre a kérdése 
bizonyára ige nnel fognak felelni összes nő olvasó­
ink. Igen ára, de a szép isteni adományában ne m 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni, 
bogy a? arczbört szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizonyéra Grósz Nagy 
I'erenez gyógyszerész „Fáy* -féle arezkrémje foglalja 
el, mely pár nnp fiat meglepően eltüntet szeplót, 
ínájfoltot, pörsené t, pattanást és mindm más bőr­
bajt. Kis mitja a ránczokat és himlőhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arczszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzá való Fáy-ezappan szintén 1 korona’

DEBRECZER1 FÜGGETLEN ÖJÉftíi

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, junius 18. Lorkovics Iván 
szólalt tel szünet után az ülésen. Horvát­
országnak Magyarországhoz való viszonyá­
ról beszólt. Mire az elnök figyelmezteti, 
hogy a szót megvonja tőle. Ugrón Gá­
bor élesen elítéli a horvátok magatartá­
sát. Majd Popovics Dusán figyelmezteti a 
szólót, hogy 3 órára jár az idő s igy be 
fejezte beszédét. Ezzel az ülés véget ért.

Egyezkedés a horvátokkal.
Budapest, junius 18. A lcépvi- 

selöház egyik tanácskozó termében 
II a délben értekezlet volt a horvát 
kiegyezés kérdésében. Jelen volt We- 
kerlén kívül a kormány több tagja és 
Medákovics Dusán is, aki ez újságíró­
nak ezeket mondta:

— Nem béke tárgyalás volt, ha­
nem csak ama módnak a kutatása, a 
melyen a békét létrehozhatnék. Bizo­
nyos, hogy a helyzet elmérgesedett s 
mindkét félnek engednie ke l. Ä hor­
vát képviselők helyzete igen nehéz, 
letelő, mert nyelvkérdésről van sző.

Nessi Ítélete jogerős.
Budapest, jun. 18. Nessi Pál volt 

orsz. képv. bűnügyével foglalkozott ma 
a budapesti ítélőtábla. Nessit, mint is­
meretes, a törvényszék 4 részvény el- 
sikkasztása miatt 3 havi fogházra ítélte. 
Az ítéletet a tábla is helyben hagyta.

Newyork veszedelme.
Budapest, jun. 18. Londoni je­

lentés szerint Newyorkban nagy a 
pánik, mert Johnson időjós a város 
elpusztulását jósolta meg. A veszedel­
met aug. elsejére jelenti az idöjs. 
Érdekes, hogy ugyancsak Johnson jó­
solta meg San Francisko elpusztulását 
is s ezért félnek úgy Newyorkban az 
emberek.

Elutasított petíció.
Budapest, junius 18. A kir. kú­

ria ma foglalkozott Mihályi Tivadar 
nagyilondai képviselő mandátuma ellen 
beadott petícióval, a melyet elutasított.

Titokzatos gyilkosság.
Sopron, junius 18. Az 5. huszár­

ezred nezsideri zászlóaljának titokzatos 
szenzációja van. Tegnap a kaszár­
nyába átlőtt szívvel hozták be Reissen 
József őrmestert. Kevéssel ezután je­
lentkezett az ezredirodában Kohári 
főhadnagy s bevallotta, hogy az őr­
mestert ö lőtte meg. Vadruca vadá­
szaton volt s véletlenül Reisscnt ta­
lálta a lövés. A dologban az a titok­
zatos, hogy miképen került a vadá­
szatra az őrmester, a kiről mondják, 
hogy a főhadnagynak haragosa volt. 
Az őrmester fiatal házas volt.
Désy államtitkár mandátuma

Budapest, junius 18, Désy Zol­
tán államtitkár ma megjelent a képvi- 
selöházban s bemutatta mandátumát. 
Kijelentette, hogyha igazolni fogják

6

megbízó levelét, lemond az államtit­
kári állásról. Malönyay pártja a Désy. 
mandátuma ellen petíciót adott be. 
Csekme Ferencz választási elnök ellen 
bűnügyi feljelentést tett.

Elhalt igazgató.
Budapest, junius 18. Sárospata­

kon ma 25 éves korában elhalt Bal­
lag! Géza főiskolai igazgató. Az el­
hunyt fivére Ball ági Aladár országos 
képviselőnek.

Uj nyugdíjazás! törvény.
Budapest, junius 18. A P. L. 

jó forrásból jelenti, hogy a közös had­
ügyminisztérium elkészítette az uj 
nyugdíjazási törvényt, mely a közös­
hadseregre nézve a jövőben érvényes 
lesz. Az uj törvény lényeges módosi 
tásokat tartalmaz.

Vakmerő rablás a fővárosban.
Eleven detektív történet.

— Express tudósítás. —

Budapest, junius 18.
Vakmerő rablás történt tegnap este 

Budapesten. A Szondy-ulca 82. számú 
házban lakik Szőcsi József városi villa­
mos kalauz. Szőcsi tegnap szolgálatban 
volt, ahonnan csak éjféltájt került haza. 
Lakásában csak felesége volt, született 
Dancsovics Teréz.

A konyhaajtót Szőcsi,mint rendesen, 
zárva találta, de hiába zörgetett, az asz- 
szony nem nyitott ajtót. Szőosinek úgy 
rémlett, mintha belülről nyöszörgést hal­
lana. A szomszédban lakik Fittinger Jó­
zsef városi villamos lakatos, Szőcsi ezt 
felzavarta ős együtt kifeszitették a kony­
haajtót.

A szoba ajtaja nyitva állott ós furcsa 
látvány tárult szemeik elé.

A szoba padlóján egy szál ingben 
feküdt Szőcsiné, össze vissza kötözve. 
Ingének vége szájába volt dugva, úgy 
hogy kiabálni nem tudott, két keze a tűz­
hely két lábához volt erősítve kötelekkel, 
derekára kötél volt csavarva, a melynek 
végét a díván lábából kötötték, lábai 
összekötözve az ajtó kilincséhez voltak 
erősítve.

Az asszony eszméletlen állapotban 
volt veszedelmes helyzetéből kiszabadítot­
ták ós mig a férj azon fáradozott, hogy 
eszméletre térítse, Fittinger elszaladt a 
közeli 17-es számú őrszobába rendőrökért, 
mert nyilvánvaló volt, hogy rablás tör­
tént, a szoba bútorzata felforgatva, a 
szekrények tartalma a padlón szótdobálva.

Mire a rendőrök megérkeztek, az asz- 
szony visszanyerte eszméletét és a követ­
kezőket mondotta el:

— Az este lefeküdtem 10 óra után. 
Alig aludtam el, csörömpölésre ébredtem. 
A kis udvar felőli ablak egyik tábláját 
valaki bezúzta. Ijedten ültem fel és a fél­
homályban láttam, hogy egy ember be­
ugrik az ablakon. Segítségért kiáltottam 
és kiugrottam az ágyból, do a rabló mel­
lettem termett ós hasbarugott, úgy hogy 
ájul tan estem össze. Hogy mi történt azután, 
nem tudom.

Az asszonyt hajnal felé a rendőrök, 
akik azonnal jelentőst tettek a központnak, 
behozták a főkapitányságra, ahol a vizs­
gálatot a rejtélyes rablási ügyben Orz 
György randőrfogalrnazó vezeti.

Áz asszony a betörő rabló személyére 
vonatkozólag felvilágosítást adui nem tud.

k,
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A Kötőiben nem látta, csak a körvonalait, 
a hasbarugás után pedig elvesztette esz­
méletét.

A kiküldött detektívek csak annyit 
állapítottuk meg, hogy a rabló a helyi vi­
szonyokat ismerte. A kis udvar felől jött 
be, egy ablaktáblát betörött, az ablakot ki­
nyitotta és nyitva is hagyta. Csak kész­
pénzt keresett, a szekrényből kidobott min­
dent és hetven korona készpénzt magához 
véve, a konyhaajíón távozott.

TÖRVENYKEZES.
Nyíri Lajos összbiinletése.

A törvényszék büntető tanácsa ma 
délelőtt ül össze Nyíri Lajosnak Ső- 
vágó cinkostársának ügyében, hogy 
két esetben hozott fegyházbüntetését, 
egy enyhébb büntetésre összcsitsc. 
Minden valószínűség szerint a töredel­
mes vallomást tett Nyiri Lajos bünte­
tését a törvényszék tetemesen leszál­
lítja. Ha a holnapi Ítélet jogerőre 
emelkedik, akkor Nyírit még a jövő 
héten elszállítják Illavára.

Udvary képviselő bankja. Buda­
pestről írják: Az Országos Nóptakarók- 
pónztár botrányos ügyeiből kifolyólag, 
tudvalevőleg több bűnügy indult meg. 
Egyet ezekből ma tárgyal a vádtanács. 
Szevera Károly volt huszárönkéntes, akit 
a megszökött Udvary Feroncz teljesen be­
avatott bűnös manipulációba, nyolvanezer 
korona kölcsönt vett fel tavaly Gölniczky 
tőkepénzestől. Hogy ennek bizalmát meg­
nyerje, több barátja felmutatott Gölnicky- 
nek egy néptakarókpénztári százezerkoro- 
nás betéti könyvet, azzal, hogy bőven van 
fedezet. Gölniczky, mint előrelátó ember, 
miután személyesen meggyőződött arról, 
hogy a bérleti összeg tényleg szerepel 
Szevora nevén, kiadta a pénzt. Amikor a 
botrányok kipattantak s Udvary képviselő 
ur megszökött, Gölniczky csalás miatt 
feljelentést tett Szevera ellen. Szevera 
azonban szanatóriumba vétette fel magát, 
annak bizonyságául, hogy bolond.

’ tés. A szegény leány annyit szenvedett 
I és nélkülözött nyomorult vándorlásain, 
‘hogy most kéjjel élvezte a csöndet cs pi­
henést. Ötödik emeleti szűk szobácskájá- 

(ban töltötte a napot, csak estefelé ment 
lo, néhány sült burgonyát, vagy egy kis 
kolbászt venni; ebből állt szerény ebédje 

Nem dolgozott semmit, egy régi ko­
pott karszékbe dölvo, többnyire ábrándo 
zott . . . Álma messze, a tenger felé viite 
őt és mindig egy léghajót látott a hullá­
mok felett lebegve, lejebb-lejebb szállni 
és végre a habokba elmerülni. A gyönge 
kosár utasai közt csak egyot látott, csak 
egyért remegett, ez az egy Pileséche volt, 
a szerencsétlen bohóc . . .

Lelkének minden idege o rémes je­
lenőibe merült, szeme elhomályosodott, 
egész teste megmerevedett, mintha még 
a tenger fenekéről is kedves mestere de­
lejes hatása vett volna erőt rajta.

Hátha még él ?
Folytatása következik.

Eyiiités*.

Felhívás.
Álóllrottak a Csokonai-malmot elad­

tuk. Felhívjuk mindazokat, a kiknek ve­
lünk szemben közös adósság cimén kö­
vetelése van, jelentkezzenek, mert köve­
telésüket nyolc napon belől teljes összeg­
ben hajlandók vagyunk kifizetni.

Debreezen, 1907. junius 17.
Jónás és Ungár.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a Szerkesztőség.

Hcbvarez E, debroczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1907. junius 18. 

Készáru változatlan határidők állandók.
1907. 
1908 
i 07.

1907.

1908
1907.
1907. 
V)<: 8.

októberi búza 
. áprilisi bura 
októberi íí'íc 
áprilisi zom . 
októberi gab . 
májusi zab . . , 
osájnni tengeri . 
jnlínsi „ 
szeytamb.ri 
augusztusi rspeze

10.38.—39 
10.70 -71
8Í4 >".—41 
7.38—.39

. 5.88-89 
. 5.85—86

Borivóknak a bor keveréséhez!
mmm.

-l! iecriszíte ftvöu; ‘
äösSAVANYDVIZ

Helgoland nem mehet mindenki,
A A a kit a hideglelés vagy egy nyári 
r J kutarrhus fogott. Do nem is szüksé-

S
\ ges, mert minden gyógyszertár és 
v droqueriában vehetünk Fáy valódi 
f Sodeni ásvány-pasztillát, mely min- 
$ ^ den ilyen kutarrhust hathatósan és 
A A kellemesen megakadályoz. Természe- 

á 2 tes olcsóbb is, mint az utazás, mert
\ a doboza csak kor. 1.25. — Mindenüttf f kapható.

Főraktár, Magyarország részére: Dr.
Egger Lea cs Eggsr I., Hochmeister utóda, 
Täalmaytir és Szeiiz, Török József araknál 
Budapesten.

László Zspoiid 
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és Ms állalok részére

Csapó-iitoza
Telefon 558. szám.

íürtaMeit) 
a kor aavashlslgäl,

Iso keUaauooB pesagl.
Bea festi a bort 1

1.600-05

REGENY-CSARNOK. 
Az utazó csoda.

106. Fantasztikus regény.
Rosamour tehát elképzelte, hogy a 

fiatal leány könnyen róakadna a tanár 
nyomára, ha órintktzésbo lépne valami 
vei, amit az öreg sokat használt életében 
A detektív tehát összeszedte a tanár hát­
ramaradt ruháit és c csomaggal a kis! 
bútorozott szálloda feló indult, hol missí 
Adda lakott.

Megtiltotta volt neki, hogy sokat I 
járjon ki és a szomszédokkal barátkoz-j 
zók, ámbár fölösleges volt e figyelmeztet

Meghívó*
áDebreceni Jótékony Nóegylet
1807. junius 23-ikán, azaz va­
sárnap délelőtt 11 órakor a vá­
rosháza kis tanács-termében

Évi rendes közgyűlést
tart, a kővetkező tárgysorozattal :

1. Elnöki jelentés az elmúlt egy­
leti évről.

2. Pénztáros jelentése a pénztár 
állapotáról és a mérleg bemutatása.

3. á számvizsgáló bizottság je­
lentése.

Ezen közgyűlésre az egylet összes 
tagjait azon megjegyzéssel van szeren­
csém meghívni, hogy ezen másodszor 
összehívott közgyűlés az előző köz­
gyűlésre kitűzött tárgyak felett a meg­
jelenő tagok számára való tekintet nél­
kül fog végérvényesen határozni. 

Debreezen, 1907. junius hó 18-án.
Veressné Szathroáry Teréz,

nőegyleti elnök.

Suchán Rezső
„EDISON“ Villamos Színháza

Batthyány utoza 1 szám.
E héten mindennap és minden órai elő- 

1 adáson

Hamupipőke
remek látványosság.

30 perczig tartó kép ! •£>«£
Azonkívül e héten mindennap a követ­
kező újdonságok, óránként vídtozatos gaz­
dag műsorral, tiszta rezgés nélküli moz­

góképekben láthatók.
Heti műsor :

Romeo és Julia, Az édes anya név­
napjára, Egy szerencsétlen nap, Arab bű­
vész, Legyező ipar Japánban, A méreg­
keverő nő, Csoda rózsák, Az orvvadász, 
A lakó. bosszúja, Kararai márvány ipar, 
Szavasi ur balesete, Harangozó leánya, 
Lgy alaposan bevert kalap, Szomorú la­
kodalom, Telhetetlen szomjas, Beszálláso­
lás, Tirol, Különös utóétok, Szemtelen 
bolha, Jegesmedve vadászat, Anyósok 
versenye, Czigány szerelem, Tudós álma, 
Zsonglőr, A rézbőrüek, A Purgó hatása, 
Barnum állatsereglete, Égy rakonczátlan 
gyermek, Niagara vízesése, Hamupipőke 
és még számtalan újdonságok.

Előadások kezdete d. u. 5-től óránként este 11-ig. 
Minden órán más képek! 

Villamos szellőztetés 1
Belépő-dij : I. rendű 50 fill. II, rendű 

30 fill. III. rendű 20 fill.
Bérlet-jegyök igen kedvező árban a 

pénztárnál kaphatók.
, Amidőn a nagyérdemű közönség szi- 
I vés pártfogását kérem vagyok

tisztelettel
Suohán Rezső

tulajdonos.
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& liszántnürel. egyházkerület |
1907. övi május 28 és kőpotkuző napjain 
tartott közgyűléséből ideiglenesen széni 
nélkül kiadott határozat szerint_ az egy­
házi uj törvényeknek 1907. évi aug. hó 
1-ső napján életbe léptetése elrendeltetett 
és felhivattak az egyházközségek, hogy 

1. A presbytériumba az I. t.-cz. 27.
§. a. pontja alapján választandó presbyte­
rek megválasztása, valamint a törvény 
szerint a. presbytériumnak uj alkotó tag­
jait képező egyházi tisztviselők behívása 
iránt oly időben gondoskodjanak, hogy az 
uj tagok helyüket 1907. évi aug. 1-én el­
foglalhassák.

Ott hol az I. t-cz. 27. § b. pontja 
szerint választott presbyterek száma vál­
tozás alá esik : ezen számnak az I. t -cz. 
28. § a értelmében megállapítása után az 
összes választott presbyterek megbízatása 
megszűnik. . i

Áz uj választás iránt a presbytéi mm 
haladéktalanul intézkedik. I

Az egyházkerület e határozata foly­
tán a presbytérium a választó-képes egy­
házi agok névjegyzékének elkészítését el­
rendelte, reform, egyházközségünk egyházi 
tartozásaikkal hátralékos tagjait pedig fel­
hívja, hogy szavazati jogaik gyakorolha- 
tása érdekéből hátralékaikat a város adó­
szedő pénztáránál haladéktalanul, de leg­
később folyó jonius hó 29 ig fizessék be.

Kelt Debreczenbon, a ref. egyház 
presbytóriumának 1907. évi junius hó 16 
napján tartott gyűléséből.
Könyves Tóth Kálmán Vecsey S. 

lelkészelnök. hely főgondnok.
Somogyi Fái, 

főjegyző.

Üveg, tükör, poreellán és miénmott
sdéuysket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 

Edények lükölcsenösttelnck
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IipiieSSES!
DEBRECZEN, tÜsíeR.piömbaráí.

lenyasszonyi Mennye,
vászon, kész fehérnsmü, 
Angol ruhBvésxon, batlst-, 
krebs , sephyr. Rhsó szé­
kely férfi ruha szövet. <§-

Óriási szőnyeg raktár II

Csődalatti kiárulás.
Y. 1). Pásztor Gyula és 

Tsa ezég csődtömegéhez 
leltározott vasáruk a még 
pár napig tartó kiárusítás 
alatt jóval a becsáron alól 
nagyban és kicsinyben is 
eladatnak.

Szezon múlta czikkek 
beszerzési áron alul is el­
adatnak

a tőmeggondnok.
9

Tisztíts csak

fémtisztltdkhro

&

I
vászon, silfon és batisf női ingek, n Rif­

fe»*- Mis. rágok, háló küniesiik és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kcse ágyímzatok, selyem 
Itister és cloth alsó rakayik, karton, 
casmir és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, káló-
iagok, gallérok, kézelők, nyakkendők és divat 

zsebkendők

^divat, vászon és színyegéruháza

DEBREGZEN, Rózsa-utcsa 1. sz. 
egggBHB Alapillatott 1842. évben.

500 izzófény. 1000 kényelmes ülőhely. 10 ’ulámpa.
a világ legnagyobb és legjobb mozgó- 

fénykép vállalata.
Marten-féle

BIOSKOP
Debreozenb en a Szénavásártéren 

felépített óriási pavillonban.
Szenzácziós előadásokat tart minden más­

nap műsorváltozással.
Kezdődik : Vasár- és ünnepnap 3, 5,

7 és 9 órakor. Hétköznap 7 és 9 órakor.
Műsor Junius 19 én.

Orosz csapatok a Verseny-evés
Bujkál tavon Vízesés Norvégiában

Egy japán katona Excentrikus kötél- 
hazatérése táncosnő

Dráma a felhőkben a vízi tündér 
Ha az uraság elment Szemtelen bolha 
Lakáskeresés 1Q01 éj. Nagy íantass-
Té]1 sport t kus mese
Láthatatlan emberek q , - „ tlMpn* kTn‘ Sm ÄoÄlloda 
‘Ä ürátiem álma

rukkol A lopoU disznó.
Az esti előadásokon egy elsőrangú 

zenekar fog játszani.
Előadásainkat mindenféle kedvezőt­

len időszakban is megtartjuk.
Helyárak : Páholyülés 5 személyre G 

kor. Számozott I-ső hely 1 kor., II. hely 
60 fillér, Ill ik hely 40 fillér. A 3, 5 és 7 
órai előadások alatt katonák őrmestertől 
lefelé és iskolásgyermekek az I-ső és H-ik 

I helyen félhelyárakat fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kapha­

tók egész nap a kinematográfnál.
Műsor változtatás fentartva.

kiváló tisztelettel 
Karten György, 

magánmérnök, tulajdonos.

I
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Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy Hunyadi-utcza 11 sz. alatt

ealpésa üLm!.«*«»**
nyitottam, ahol elvállalok minden e szak­
mába vágó munkákat a mit a legtökéle­
tesebben és a legizlósesebb kivitelben, 
valamint a legjutányosabb árban gyorsan 
és pontosan eszköziök.

Szives pártfogást kérve, maradtam 
tisztelettel

'jTa.rclI József
úri- és női csipesz Hunyadi-u. 11

Ugyanitt tanuló felvétetik.

Hajdúsági a bajusz
Bajuszpedrő. a hÍFea

HAJDUSÁDl PEDRO-val.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 

Inéin avasodó zsírmentes 
'növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Cürósz fflmgy Feipewca
gyógyuerési

DEBREGZEN, Kossuth-utcza 8. ez. 
„Arany egyszarvú" gyógysserfór.

Telefon 496. ss. Telefon 496, se.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

Bírna és mintás ssöveteh,
küszkás és csíkos biona kelmék,

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz aelymek 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr. 

Gyermek kötények, retorm és ern- 
pirben dús választék, fehér és 
ezines alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

topoly János Utóda
Főtér, Tisza palet a.

-/

Hirdetmény.
Alapszabályaink 3. §-a és a kereske­

delmi törvény 170. §-a értelmében felhív­
juk azon t. részvényeseinket, a kik rősz- 
vénybefizetóseikkel hátralékban vannak, 
hogy befizetéseiket legkésőbb 1907. év 
julius hó 31-ig teljesítsék, mert ellen­
esetben ideiglenes részvényeik megsemmi- 
sittetnek ; az eddig teljesített befizetései­
ket pedig a társaság tartalékalapja javára 
elvesztik.

Nádudvar, 1907. junius hó 17-én.
Nádudvari takarékpénztár 

részvény-társaság.
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ÜEBREGZENI FÜGGETLEN ÜJSÄG 1907. junius 19.

ápré hirdetések,
1U sióig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
egkiaaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szí- 
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tadakosódás.’/i

tessék válassbólyeget csatolni.

Dzirzoa kaptárak olcsón eladók Kontsek 
Gázánál.

Kiadó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
j ezukor daráló Kontsek Gézánál.

30 é csín. özvegy 9 éves fiúval 100 000 
kor vagyonnal, házasságra lépne csinos 
gyermektelen úrral, ha vagyontalan is, 
de adósság nélkül. Ajánlatok (anonim 
czéllalan) »Fides, Berlin 18.“ czim alá 
intézendők.

Keresek egy szikviz gyárban állást mint 
ügynök, vagy esetleg egy nagy pálinka 
bor mérésben, mint alkalmazott 100 
korona kauczióval. Havi fizetés a hogy 
megegyeznék. Czimem Goldstein a Stein 
féld Macson tejfelügyelő.

Két fin tanulónak 10—15 korona havi fize­
téssel Bányai József zsinór ős paszo­
mány gyárában, Piacz-u. 43. felvétetik.

Ondódon veréb dűlőben, 29 hold szántó­
föld, jó karban levő tanya épületekkel 
ellátva kiadó. Értekezhetni Piaez-u. 17.

Egy 14—17 éves fin küldöneznek jó fizetés 
mellett felvétetik. Czim a kiadóba.

Előnyösen (ismert üzletünket a bérházból ismét 
vissza helyeztük a Simoníi-utca 6. íz. alá. Dusán 
felszereltük n, m. férfi és női felöltők, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térítők, 
csipke és szövet fiigönyök, minden czikkek cs-e 
kély heti és havi törleszlésre beszerezhetők Adler 
Sándor és Társánál.

agy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

A Bocsi;ay hadinópo czimü könyvek leszál­
lított árban kaphatók a kiadóba.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek ós uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-uteza 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók. Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

Országoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos 
utcza 2.

Kiadó Bethlen utcza 12. szám alatt két 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal.

Keresek cserébe egy házat földérTDebrö- 
czenben. Érdeklődők forduljanak Fohn 
József zsáküzlotéba Debreczen Petőfitér 
6. szám.

Csizmadia tanonozokat
napibér fizetés mellett szegődtetünk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik év 80 fillér 
III. óv 100 fillér, IV-ik év P20 fillér. ’ 

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka. 

Debreczenben.
___ _______________ (Margit fürdő.)
Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Rósenberc 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó ház rajta korcsmái kimérés, az üzlet 
azonnal elfoglalható. Czim a kiadóhi­
vatalba.

Böfös üzleti berendezés és egy hármas 
pénzszekróny eladó. Czim a kiadóba.

I Dús választék kizárólag franczia mellfűzőkben 
“ 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esfiernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

azEki lÉmí liflfáfia
Merkler Soma, Piacz-utoza 43. 

szám.
Javítások és "áthúzások golcsón 

és pontosan^eszközöltetnek.

Kulcsár József 
bronzm iives 

Debreczen, 
Szent-Anna-u.6.

gyorsan, szakszerűen és 
mellett eszközöl.

Készít mindennemű 
bronzárukat, légszesz, 
acelylen és villamos csil­
lárokat. Csillárok átalakí­
tását petróleum és lég- 

szeszről villa­
mosra vagy lég­
szesz és villa 
mosra (combi­
nál!.) — Újjá 
tisztításokat és 
minden e szak­
mába vágó javí­
tásokat elfogad 
jutányos árak

Legbiztosabb ezépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májíoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ollen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ós külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ezikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Gs*ósz üagf F©a*esíC3e
gyégyseei-ésKnél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
..Arany egyszarvn“ gyógyszertár.

Telefon 496. sít. Telefon 496. sz.

El ne mulassza senki
tartós, tükörfényü, ruganyos

szobapadló lakkot,
parket vlksz, email glazur
minden színben. Por- és olaj­
ban törött kész festéket,
mely legolcsóbban csakis <*•

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti czikkek 
nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

-16BI se., • - *■ „ S. mk.

, , **a köszyényben vagy osuzban szenved, ha rheumatious
elismeri * gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak

msgrif i-balzsamo
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a 
ttalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket,
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

E
legfáj-
hát és

balzsam a balzsami
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan . Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
. ^ próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg-
^.szer rt csuz> köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
i-sCf 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

ílbalovlts Jenő gyógyszertárában

Rozenberg és Hammer
DEBRECZEH, Piacz-utcsa 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hunyadi-ntoza 11. szám. — A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raklára- meglepő olcsó árak. Egyedüli kép- 
viseleté a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

49. Kurzweil János ós Társi festékgyárának festőkével.
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